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香取市第２次総合計画 高校生アンケート 

地域別の回答結果 

 

 

第２回審議会において、「地域ごとに回答結果に傾向があるのではないか」とのご指摘を受けまして、高

校生アンケートを再集計し、高校生の居住地域ごとに整理いたしました。 

 再集計にあたり、地域別の回答結果を抽出した設問は以下のとおりです。 

 

① 地域への愛着 

 設問２（２） 

「あなたは香取市が好きですか。あてはまる番号を１つ選んで、○をつけてください。」  

⇒高校生の地域への愛着を問う 

 

 設問２（２）－（１）および（２） 

（１） 「（２）で１、２と回答した方のみ、お答えください。あなたが、「香取市が好き」と感じ

る理由はなんですか。あてはある番号を３つまで選んで、○をつけてください。」 

（２） 「（２）で４、５と回答した方のみ、お答えください。あなたが、「香取市が好きではない」

感じる理由はなんですか。あてはまる理由を３つまで選んで、○をつけてください。」 

⇒地域への愛着の理由を問う 

 

② 定住意向 

 設問２（３） 

「あなたは、現在お住まいの地域に住み続けたいと思いますか。あてはまる番号を１つ選ん

で○をつけてください。」 

⇒高校生の定住意向を問う 

 

 設問２（３）－（１）および（２） 

（１） 「（３）で１、２と回答した方のみ、お答えください。あなたが、現在住んでいる地域に「住

みたい･戻ってきたい」と感じる理由は何ですか。次の中から、あてはまる番号を３つまで

選んで、○をつけてください。」 

（２） 「３）で３を回答した方のみ、お答えください。あなたが、現在住んでいる地域に「戻る

希望はあまりない」と感じる理由は何ですか。次の中から、あてはまる番号を３つまで選

んで、○をつけてください。」 

⇒高校生の定住意向の理由を問う 

 

③ 重要だと思うまちづくり分野 

 設問３ 

「次に示す項目のうち、今後の香取市のまちづくりにとって、何が重要だと思いますか。重

要だと思うものを５つ選んで、番号に○をつけてください。」 

⇒高校生が重要だと思うまちづくり分野を問う 

 

 

 

 

 

  

参考資料２ 



2 

 

 

○集計結果の見方 

（例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○留意点 

本調査は、市内の高校３年生を対象に、今後のまちづくりの方向性の考え方の把握や課題発見の一助と

することを目的として実施しました。 

本報告書は「地域によって回答の傾向が異なるか」という点にフォーカスしていることから、地域によ

っては回答数自体が極端に少ないことがあります。母数（回答数）には十分留意し、本調査結果をご参照

ください。 

 

○高校生アンケート回答者の居住地の一覧 

              

回答した高校生のうち、香取市内在住の回答者は回答者全体（702 名）のうち、47.3％（332 名）でし

た。  

選択肢 回答数 割合

香取市 332 47.3%

佐原地域 196 27.9%

小見川地域 98 14.0%

山田地域 26 3.7%

栗源地域 12 1.7%

香取市外（その他含む） 368 52.4%

成田市 97 13.8%

銚子市 24 3.4%

神栖市 52 7.4%

稲敷市 17 2.4%

潮来市 29 4.1%

鹿嶋市 39 5.6%

東庄町 44 6.3%

神崎町 27 3.8%

多古町 7 1.0%

その他 32 4.6%

無効・無回答 2 0.3%

合計 702 100.0%

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

とても好き 10.5% 14.5% 18.4% 7.1% 15.4% 8.3%

好き 45.7% 50.0% 50.0% 48.0% 50.0% 66.7%

どちらともいえない 32.8% 26.8% 25.5% 29.6% 34.6% 8.3%

あまり好きではない 4.8% 5.7% 3.6% 10.2% 0.0% 16.7%

好きではない 2.4% 1.8% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0%

わからない 3.0% 0.6% 0.5% 1.0% 0.0% 0.0%

無効・無回答 0.7% 0.6% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%

n= 702 332 196 98 26 12

選択肢 全体 香取市

① 集計結果は、回答割合（回答件数が母数（n）に占める割
合）を示した表を掲載しています。※回答数（実際の回
答者の数）を示した表は別添資料をご覧ください。 

③ 設問ごとに、表の左から選択肢、回答者全体（市
外在住者、無効回答含む）の数値、香取市在住の
回答者の数値、香取市居住者の各地域の内訳数値
を掲載しています。 

② 香取市在住者の回答割合から±5％水
準で数値が離れているもの（市の平均
から離れているもの）に色を付けてい
ます。（5％以上高いものを赤色、低い
ものを青色で塗りつぶしています。） 
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①  地域への愛着 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

設問２（２）高校生の地域への愛着を問う設問 

回答割合 

 

 

香取市内に在住の回答者（332 名）のうち、「香取市が好きですか」という設問に対して、「とても好

き」または「好き」と回答したのは、64.5％（214 名）です。一方で、「あまり好きではない」または

「好きではない」と回答したのは、7.5％（25 名）です。 

  

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

とても好き 10.5% 14.5% 18.4% 7.1% 15.4% 8.3%

好き 45.7% 50.0% 50.0% 48.0% 50.0% 66.7%

どちらともいえない 32.8% 26.8% 25.5% 29.6% 34.6% 8.3%

あまり好きではない 4.8% 5.7% 3.6% 10.2% 0.0% 16.7%

好きではない 2.4% 1.8% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0%

わからない 3.0% 0.6% 0.5% 1.0% 0.0% 0.0%

無効・無回答 0.7% 0.6% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%

n= 702 332 196 98 26 12

選択肢 全体 香取市

要約： 

 香取市在住で、地域への愛着があると答えた高校生の割合は６割程度、一方、愛着がないと答えた

高校生は 1 割未満でした。 

 香取市在住者で、愛着がある理由として多かったのは、歴史を感じる施設の豊富さ、緑の多さ、ま

つりなどの伝統文化でした。 

 香取市在住者で、愛着がない理由として多かったのは、買い物をする場の少なさ、交通の不便さで

した。 
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設問２（２）－（１）地域への愛着の理由を問う設問（地域が好きな理由） 

・回答割合 

 

 

香取市内の在住者で、問２（２）において「とても好き」または「好き」と回答した人（214 名）の地

域が好きな理由を分析しました。最も多い回答が、「まつりなどの伝統文化が残っているから」の 64.5％

（138 名）となっており、「歴史を感じる施設が豊富だから」が 40.2％（86 名）、「緑が多く残っている

から」が 36.9％（79 名）と続いています。地域ごとの回答割合をみると、佐原は祭りや歴史、小見川は

自然や水辺環境、山田や栗源は緑の多さや人の関係性などが好きな理由として多く回答されています。 

これらから、地域の文化や自然環境が高校生の地域への愛着の醸成に一定の影響を与えていることが

推測されます。一方で、「買い物をする場が多いから」や「交通の便が良いから」、「医療機関や福祉施設

が整っているから」は全地域で回答傾向が類似しており、地域による違いはあまり見られません。 

 

  

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

歴史を感じる施設が豊富だから 49.6% 40.2% 49.3% 24.1% 35.3% 11.1%

水辺との親しみが持てるから 12.7% 12.1% 9.0% 25.9% 0.0% 0.0%

緑が多く残っているから 28.4% 36.9% 29.9% 48.1% 52.9% 44.4%

公園やレジャー施設などの遊ぶ場が多い
から

4.8% 5.1% 3.7% 9.3% 0.0% 11.1%

買い物をする場が多いから 5.1% 2.3% 2.2% 1.9% 5.9% 0.0%

生涯学習やスポーツ活動が盛んだから 2.0% 1.4% 1.5% 0.0% 0.0% 11.1%

交通の便が良いから 3.8% 1.4% 0.7% 3.7% 0.0% 0.0%

まつりなどの伝統文化が残っているから 64.1% 64.5% 73.1% 53.7% 52.9% 22.2%

地域の人がやさしく、親切だから 17.2% 22.0% 17.9% 22.2% 35.3% 55.6%

新鮮でおいしい食材や料理がたくさんあ
るから

6.8% 7.9% 6.0% 5.6% 17.6% 33.3%

医療機関や福祉施設が整っているから 1.8% 1.4% 1.5% 0.0% 5.9% 0.0%

事故や犯罪が少ないから 13.7% 18.7% 14.9% 25.9% 23.5% 22.2%

教育環境が充実しているから 2.0% 1.4% 0.0% 1.9% 5.9% 11.1%

その他 2.3% 2.8% 1.5% 5.6% 0.0% 11.1%

n= 395 214 134 54 17 9

選択肢 全体 香取市
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・設問２（２）－（２）地域への愛着の理由を問う設問（地域が好きでない理由） 

回答割合 

 

 

香取市内の在住者で、問２（２）で「あまり好きではない」または「好きではない」と回答した人（25

名）の地域が好きではない理由を分析しました。最も多いのが、「交通の便が良くないから」が 84.0％（21

名）となっており、「買い物をする場が少ないから」が 60.0％（15 名）、「公園やレジャー施設などの遊ぶ

場が少ないから」が 37.3.％（7 名）と続いています。交通の便と買い物をする場所の２項目に回答が集中

しています。 

 

  

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

歴史を感じにくいから 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0%

水辺との親しみが持ちにくいから 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0%

緑があまり残っていないから 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0%

公園やレジャー施設などの遊ぶ場が少な
いから

37.3% 28.0% 36.4% 25.0% - 0.0%

買い物をする場が少ないから 49.0% 60.0% 90.9% 41.7% - 0.0%

生涯学習やスポーツ活動が盛んではない
から

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0%

交通の便が良くないから 80.4% 84.0% 90.9% 83.3% - 50.0%

まつりなどの伝統文化が薄れているから 3.9% 8.0% 9.1% 8.3% - 0.0%

地域の人がそっけなく、不親切だから 3.9% 4.0% 0.0% 8.3% - 0.0%

豊かな農産物が身近に感じられないから 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% - 0.0%

医療機関や福祉施設が不十分だから 5.9% 8.0% 9.1% 8.3% - 0.0%

事故や犯罪にあう危険を感じるから 9.8% 16.0% 27.3% 8.3% - 0.0%

教育環境が不十分だから 3.9% 4.0% 0.0% 8.3% - 0.0%

その他 11.8% 8.0% 0.0% 0.0% - 100.0%

n= 51 25 11 12 0 2

選択肢 全体 香取市
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②  定住意向 

 

 

 

 

 

 

 

・設問２（３）高校生の定住意向を問う設問 

回答割合 

 

 

香取市内の在住者（332 名）のうち、「地域に住み続けたいですか」という設問に対して、「現在住んで

いる地域に住み続けたい」または「進学等で一度は他の地域に出るかもしれないが、また戻ってきたい」

と将来も地域に住み続けたい旨の回答をしたのは、47.6％（158 名）です。一方で、「ほかの地域で進学や

就職をして、現在住んでいる地域に戻る希望はあまりない」と地域に戻る希望がない旨の回答をしたのは、

22.3％（74 名）です。また、「わからない」と回答したのは 27.7％（92 名）です。地域ごとの回答傾向を

見ると、山田地域では、一度地域外に出るかもしれないが、地域に戻ってきたいという回答者の割合が香

取市の他地域に比べ高くなっています。 

 

  

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

現在住んでいる地域に住み続けたい 18.8% 19.3% 17.9% 23.5% 11.5% 25.0%

進学等で一度は他の地域に出るかもしれ
ないが、また戻ってきたい

24.5% 28.3% 31.1% 21.4% 34.6% 25.0%

他の地域で進学や就職をして、現在住ん
でいる地域に戻る希望はあまりない

26.2% 22.3% 21.9% 23.5% 23.1% 16.7%

わからない 27.8% 27.7% 27.6% 28.6% 26.9% 25.0%

その他 0.4% 0.6% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0%

無効・無回答 2.3% 1.8% 1.5% 1.0% 3.8% 8.3%

n= 702 332 196 98 26 12

選択肢 全体 香取市

要約： 

 将来の定住の意向では、山田地域では、「一度地域外に出るかもしれないが、地域に戻ってきたい」

という回答者の割合が香取市の他地域に比べ高くなっています。 
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・設問２（３）－（１）高校生の定住意向の理由を問う設問（住み続けたいと思う理由） 

回答割合 

      

 

香取市内の在住者で、問２（３）で「現在住んでいる地域に住み続けたい」または「進学等で一度は他

の地域に出るかもしれないが、また戻ってきたい」と回答した人（158 名）の住み続けたいと思う理由を

分析しました。最も多いのが、「この地域に住み慣れているから」の 73.4％、「自然が豊かで環境が良いか

ら」が 38.0％（60 名）、この地域に家族または友人が住んでいるから」の 35.4％（56 名）と続いていま

す。 

 

  

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

まちの発展が期待できるから 11.2% 7.6% 9.4% 6.8% 0.0% 0.0%

歴史を感じるまちだから 15.8% 24.1% 31.3% 15.9% 8.3% 0.0%

自然が豊かで環境が良いから 31.9% 38.0% 32.3% 36.4% 75.0% 66.7%

スポーツ・レジャー施設が整っているか
ら

3.6% 0.6% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0%

買い物が便利だから 10.5% 3.2% 4.2% 2.3% 0.0% 0.0%

図書館・公民館などの公共施設が整って
いるから

7.2% 2.5% 3.1% 2.3% 0.0% 0.0%

公共交通で市内・市外への移動がしやす
いから

6.9% 2.5% 2.1% 2.3% 0.0% 16.7%

上下水道などの生活環境施設が整ってい
るから

2.0% 2.5% 2.1% 2.3% 8.3% 0.0%

医療・福祉分野の施設が整っているから 5.3% 1.9% 2.1% 2.3% 0.0% 0.0%

学校などの教育の環境が整っているから 3.6% 2.5% 2.1% 0.0% 8.3% 16.7%

親の仕事を継ぐから 1.6% 3.2% 3.1% 4.5% 0.0% 0.0%

この地域で働きたいから 11.2% 13.9% 15.6% 13.6% 0.0% 16.7%

この地域に住み慣れているから 66.4% 73.4% 68.8% 77.3% 91.7% 83.3%

この地域に家族または友人が住んでいる
から

30.3% 35.4% 31.3% 43.2% 41.7% 33.3%

その他 2.3% 1.9% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0%

n= 304 158 96 44 12 6

選択肢 全体 香取市
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・設問２（３）－（２）高校生の定住意向の理由を問う設問（住み続けたくないと思う理由） 

回答割合 

     

 

香取市内の在住者で、問２（３）で「ほかの地域で進学や就職をして、現在住んでいる地域に戻る希望

はあまりない」と回答した人（74 名）の地域に戻る希望はないと思う理由として、最も多いのが、「公共

交通で市内・市外への移動がしにくいから」の 41.9％（31 名）、「買い物が不便だから」が 39.2％（29 名）、

「まちの発展が期待できないから」、「この地域に働く場所がないから」の 31.1％（23 名）と続いていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

まちの発展が期待できないから 29.3% 31.1% 30.2% 39.1% 16.7% 0.0%

歴史にしばられる感じがあるから 2.2% 4.1% 4.7% 0.0% 16.7% 0.0%

自然が少なく環境が良くないから 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

スポーツ・レジャー施設が整っていない
から

10.3% 12.2% 16.3% 4.3% 16.7% 0.0%

買い物が不便だから 40.8% 39.2% 39.5% 34.8% 50.0% 50.0%

図書館・公民館などの公共施設が整って
いないから

2.7% 2.7% 2.3% 0.0% 0.0% 50.0%

公共交通で市内・市外への移動がしにく
いから

34.8% 41.9% 48.8% 34.8% 33.3% 0.0%

上下水道などの生活環境施設が不十分だ
から

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

医療・福祉分野の施設が不十分だから 2.2% 4.1% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0%

学校などの教育の環境が不十分だから 4.9% 4.1% 2.3% 8.7% 0.0% 0.0%

この地域に働く場所がないから 27.7% 31.1% 30.2% 34.8% 33.3% 0.0%

この地域以外の生活にあこがれているか
ら

29.3% 23.0% 23.3% 13.0% 50.0% 50.0%

親元を離れて自立したいから 22.3% 14.9% 7.0% 30.4% 16.7% 0.0%

その他 3.8% 1.4% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0%

n= 184 74 43 23 6 2

選択肢 全体 香取市
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③ 重要だと思うまちづくり分野 

 

 

 

 

 

 

・設問３ 高校生が重要だと思うまちづくり分野を問う設問 

回答割合（回答割合が多い順に選択肢を並べ替えています） 

 

 

要約： 

 重要だと思うまちづくり分野は、佐原地域では「観光客で賑わうまち」、小見川地域では「良好な自然環

境」、山田地域では「災害に強い安全なまち」、「利便性の高い公共交通体制が整ったまち」栗源地域では

「良好な自然環境にあふれるまち」、「利便性の高い公共交通体制の整ったまち」と回答する人が多くな

っています。 

佐原地域 小見川地域 山田地域 栗源地域

観光客で賑うまち 32.3% 29.8% 38.3% 16.3% 19.2% 25.0%

良好な自然環境にあふれるまち 29.9% 29.8% 25.0% 37.8% 26.9% 50.0%

安心して医療が受けられるまち 22.1% 25.3% 22.4% 31.6% 26.9% 16.7%

災害に強い安全なまち 23.9% 25.0% 22.4% 25.5% 34.6% 41.7%

防犯対策が充実した治安のよいまち 22.2% 24.4% 22.4% 27.6% 30.8% 16.7%

商業に活気あふれるまち 27.2% 23.8% 24.5% 24.5% 11.5% 33.3%

利便性の高い公共交通体制の整ったまち 24.5% 23.2% 20.9% 21.4% 34.6% 50.0%

歴史・文化を次世代へ継承するまち 23.2% 22.3% 26.0% 18.4% 19.2% 0.0%

安心して子育てができるまち 17.8% 21.7% 24.5% 17.3% 19.2% 16.7%

歩行者と車が安心して通行できるまち 23.9% 21.1% 16.8% 26.5% 26.9% 33.3%

公園・緑地・水辺など親しみやすい空間の
あふれるまち

21.9% 20.2% 18.4% 23.5% 15.4% 33.3%

居住環境が快適なまち 19.9% 20.2% 20.4% 18.4% 23.1% 25.0%

スポーツ活動ができるまち 17.2% 16.6% 18.4% 17.3% 3.8% 8.3%

雇用の機会が充実し、また、労働環境の良
好な職場の多いまち

14.5% 15.7% 15.3% 13.3% 15.4% 41.7%

高齢者が安心して暮らすことができるまち 14.7% 15.7% 13.8% 19.4% 23.1% 0.0%

質の高い学校教育が受けられるまち 16.7% 12.0% 11.7% 13.3% 11.5% 8.3%

市街地の整備と歴史的景観が共存するまち 12.1% 10.8% 13.3% 7.1% 7.7% 8.3%

安心して消費生活をおくれるまち 9.0% 10.5% 8.7% 16.3% 3.8% 8.3%

道路や上下水道など生活基盤が整ったまち 10.3% 9.6% 10.7% 9.2% 3.8% 8.3%

消防・救急体制が充実したまち 7.4% 8.7% 8.2% 11.2% 3.8% 8.3%

青少年が心身ともに健全に育つまち 7.3% 8.1% 8.7% 7.1% 11.5% 0.0%

健康づくりのための支援が充実したまち 4.6% 6.3% 5.6% 9.2% 0.0% 8.3%

農林畜産業に活気あふれるまち 7.3% 5.7% 5.6% 6.1% 0.0% 16.7%

国際交流や他地域との交流が盛んなまち 5.7% 5.4% 4.1% 8.2% 7.7% 0.0%

企業誘致が進み工業の盛んなまち 6.0% 4.8% 4.6% 5.1% 3.8% 8.3%

障害者が安心して暮らすことができるまち 4.8% 4.8% 4.1% 7.1% 3.8% 0.0%

調和のとれた土地利用の進むまち 4.4% 4.8% 6.6% 3.1% 0.0% 0.0%

市民と行政の協働が盛んなまち 3.4% 3.9% 4.1% 0.0% 7.7% 25.0%

多様な学習機会（文化・芸術）が提供され
るまち

4.4% 3.6% 3.6% 4.1% 3.8% 0.0%

行財政改革が進むまち 3.1% 3.6% 2.6% 4.1% 11.5% 0.0%

省資源化・資源循環を進めるまち 2.8% 2.7% 1.5% 3.1% 11.5% 0.0%

人権や男女の違いを尊重するまち 2.7% 2.7% 2.0% 3.1% 3.8% 8.3%

行政からの情報が充実したまち 0.6% 0.3% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0%

n= 702 332 196 98 26 12

選択肢 全体 香取市


